

就乌克兰局势 中方阐明立场

新华社罗马3月14日电 当地时间3月14日，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪同美国总统国家安全事务助理沙利文在意大利罗马举行会晤期间，就乌克兰局势阐明中方立场。

杨洁篪指出，乌克兰局势走到今天这一步，是中方不愿看到的。中方一贯主张尊重各国主权和领土完整，遵守联合国宪章宗旨和原则。中方致力于劝和促谈，国际社会应共同支持俄乌和谈尽快取得实质性成果，推动局势尽快降温。各方应保持最大限度克制，保护平民，防止出现大规模人道主义危机。中方已向乌提供紧急人道主义援助，并将为此继续作出自己的努力。

杨洁篪表示，应理顺乌克兰问题历史经纬和来龙去脉，正本溯源，回应各方合理关切。着眼长远，积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，鼓励相关各方开展平等对话，按照安全不可分割原则，寻求构建均衡、有效、可持续的欧洲安全机制，维护欧洲和世界和平。

杨洁篪强调，中方坚决反对任何散布不实信息、歪曲抹黑中方立场的言行。

俄乌重开谈判 基辅宣布戒严

新华社北京3月15日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰总统办公室顾问波多利亚克15日说，乌克兰和俄罗斯代表团的谈判已经恢复。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说，继续谈判这件事本身就是积极进展。基辅市市长克利奇科15日在社交媒体发表声明说，基辅市将自15日晚8时至17日早7时实施戒严，他呼吁市民做好防空准备。

——乌克兰总统办公室顾问波多利亚克15日证实，乌俄代表团的谈判当天已经恢复，但谈判过程非常艰难。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说，俄乌双方代表团正以视频谈判的方式进行工作，这项工作很复杂。在这种情况下，继续谈判这件事本身就是积极进展。他还说，现在公开讨论俄乌谈判能取得何种结果还为时尚早。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫15日说，俄武装部队已完全控制赫尔松州全境。自俄方开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方156架无人机、1306辆坦克和其他装甲车辆、127台多管火箭炮、471门野战火炮和迫击炮、1054辆特种军用车。

——乌克兰武装部队总参谋部15日在社交媒体发表声明说，乌俄交战以来，乌方摧毁俄军404辆坦克、1279辆装甲车、150套火箭系统、64台多管火箭炮、36套防空系统、81架固定翼飞机、95架直升机、640辆汽车、3艘舰船。

基辅宣布戒严

船、60辆燃料运输车辆、9架战术无人机。

——乌克兰总统泽连斯基15日发表视频讲话说，乌政府将实施支持经济的一揽子方案，将实施减税改革，包括减免增值税和所得税等，此外对小企业和个体工商户采取自愿纳税制。乌政府还将最大限度放松商业管制。

——波兰总理15日说，波兰、捷克和斯洛伐克三国总理将作为“欧洲理事会的代表”前往基辅，他们将会见泽连斯基和乌克兰总理什梅加尔。波兰总理莫拉维茨基15日在社交媒体上说，欧洲必须保证乌克兰的独立并准备协助其重建。

——据乌克兰国家通讯社消息，基辅市市长克利奇科15日在社交媒体发表声明说，“今天是困难和危险的时刻”。根据军方意见，基辅市将自15日晚8时至17日早7时实施戒严。戒严期间，禁止人员和车辆在没有特别通行证情况下在市区活动。他呼吁市民待在家中并做好防空准备。

——乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克15日在新闻发布会上表示，当天乌方将在顿涅茨克、苏梅州、哈尔科夫州、基辅州等地区开辟9条人道主义通道。

——欧盟15日决定对俄罗斯实施新一轮经济制裁。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示，这一轮制裁措施包括禁止对俄罗斯能源部门的新投资。

秘鲁国会启动弹劾总统程序

新华社利马3月14日电（记者郝甫甫）秘鲁国会14日以76票赞成、41票反对和1票弃权的结果，启动弹劾现任总统卡斯蒂略的程序。

秘鲁反对派议员8日指控卡斯蒂略“道德无能”并向国会提交弹劾动议。针对卡斯蒂略的指控包括涉嫌贪腐、牵涉军队和警察系统的违规晋升以及任命备受质疑的官员担任内阁部长等。

根据相关议程，国会将于本月28日对总统弹劾案进行辩论和最终投票表决。弹劾总统需要得到至少87名国会议员的支持。

这是卡斯蒂略去年7月28日就任总统以来第二次面临弹劾。去年11月，反对派议员以“道德无能”对卡斯蒂略提出弹劾，因未获得至少52张赞成票，未能启动该弹劾案的辩论和投票程序。

六部门推进家庭医生签约服务高质量发展

新华社北京3月15日电（记者彭韵佳）为推进家庭医生签约服务高质量发展，国家卫健委、财政部、人社部、国家医保局、国家中医药局、国家疾控局六部门日前联合印发相关指导意见，明确循序渐进积极扩大签约服务覆盖率，逐步建成以家庭医生为健康守门人的家庭医生制度。

意见提出，从2022年开始，各地在现有服务水平基础上，全人群和重点人群签约服务覆盖率每年提升1至3个百分点。

意见明确要将老年人、孕产妇、儿童、残疾人、脱贫人口、计划生育特殊家庭成员以及高血压、糖尿病、结核病和严重精神障碍患者等作为签约服务重点人群，优先签约、优先服务。

家庭医生既可以是全科医生，又可以在医疗卫生机构执业的其他类别临床医师（含中医类别）、

乡村医生及退休临床医师。指导意见鼓励各类医生到基层医疗卫生机构提供不同形式的签约服务，积极引导符合条件的二、三级医院医师加入家庭医生队伍，以基层医疗卫生机构为平台开展签约服务。

在丰富服务内容方面，具体举措包括提升医疗服务能力、提高基本公共卫生和健康管理服务质量、保障合理用药、开展上门服务、优化转诊服务、加强中医药服务和形

成有序就医秩序。

意见还将推广弹性化服务协议，服务协议有效期可为1至3年。同时，还将加强全专结合医防融合，为签约居民提供“一站式”全专结合服务；引导三级医院采取“包干分片”方式，促进优质医疗资源下沉；推进“互联网+签约服务”等。

此外，意见明确签约服务费由医保基金、基本公共卫生服务经费和签约居民等共同分担。

结，保障检测设备满负荷运转。实施“敲门行动”，切实做到应检尽检、不漏一人、彻底筛查、彻夜筛查。在医疗救治方面，对每家定点医院和方舱医院筛查出的危重患者或高风险患者，特别是孕产妇、血液透析患者、肿瘤患者等，进行“一人一策”管理。同时，吉林省正利用党校、学校、场馆、宾馆等资源，边改建场地、边调集医护、边培训人员，确保医院启用和人员配备同步到位，以最快速度把现有全部阳性人员安全转运到方舱医院和定点医院，及时给予有效治疗。

吉林省现存初筛阳性人员1427例

新华社长春3月15日电（记者赵丹丹 段续）记者15日从吉林省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉，截至3月15日9时，吉林省现存全员核酸检测筛查出的初筛阳性待临床诊断人员1427例，已全面落实管控措施。全省已完成5家方舱医院建设，腾空7家医疗机构，共有救治床位22880张。

吉林省卫生健康委副主任张力介绍，吉林省疫情仍处在上升期，面临的形势依然严峻复杂。在核酸检测方面，吉林省正统筹全省核酸检测资源，迅速向长春、吉林集



这是3月15日拍摄的长春国际会展中心方舱医院内景（无人机照片）。（新华社发）

疫情防控别松懈、莫大意

近期我国疫情多发频发，防控形势复杂严峻。疫情反复再次警示我们，抗击疫情不可能一蹴而就，狡猾的病毒会钻任何防控的漏洞反扑，要打赢这场持久战，必须态度坚决、科学精准、高效处置，不惧怕任何困难，也不能放过任何隐患。

新冠肺炎疫情发生以来，我们在党中央的坚强领导下，坚持“外

防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松，取得了举世瞩目的抗疫成就。但在经历了两年多的持续作战后，一些地方管理上出现疏漏，有些抗疫细节抓得不够紧不够实出现偏差。

特殊时期，必须拿出特殊精神，体现特殊担当。不能因为持续时间长、压力大、疲劳而麻痹松懈，更不能因为此前取得的成就就放松警惕、侥幸松劲儿。

行百里者半九十，只要没到达

终点线，就不能轻言成功、歇脚停步。当下，疫情较重地区正在从严从紧开展防控工作，核酸筛查范围要更大，流调排查要更快，转运隔离要更及时，落实集中隔离、居家隔离、封控区和管控区管理措施要更严格，阻断社区传播要更彻底。必须要慎之又慎，打起十二分精神跑赢病毒，努力用最短时间实现社会面清零。

特殊时期，还要有环环相扣、锱铢必较的严谨细致。与病毒赛

跑，任何环节和流程，哪怕是一点一滴，都可能影响整体防疫节奏和成效。现实要求我们，人人都是第一责任人，都在防疫第一线，只有每个人在每个点位守好职责，居家的不添乱，一线的不放松，守望相助共克时艰，才能筑牢防疫屏障。

抗击疫情的两年多时间里，我们始终如履薄冰、枕戈待旦，经受住了一轮又一轮考验，不断提高对病毒的认识和防控能力。当前，我们更需以更大的决心、更快的速度、更高的效率，慎终如始抓好疫情防控工作，尽快控制局部聚集性疫情，打赢这一场硬仗。

（新华社上海3月15日电）

邓伦偷逃税等涉税违法案件曝光

新华社北京3月15日电 记者 王雨萧 桑彤

15日，上海市税务局第四稽查局曝光邓伦偷逃税案件，对其依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款，共计1.06亿元。同时，安徽省安庆市虚开增值税专用发票案和福建省泉州市骗取出口退税案的犯罪分子也受到法律制裁。

专家学者普遍认为，接连曝光的一系列涉税违法案件，彰显税务部门对各类涉税违法犯罪行为紧盯不放、严厉打击的高压态势和维护国家税法权威的坚定决心。同时也表明国家对文娱领域和网络直播行业各类税收违法行为的查处和曝光

不是“一阵风”，税收综合治理长效机制正在逐步建立。

上海市税务局第四稽查局有关负责人介绍，邓伦通过虚构业务转换收入性质虚假申报偷逃个人所得税4765.82万元，其他少缴个人所得税1399.32万元。对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷逃税但主动自查补缴的部分，处0.5倍罚款；对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷逃税但未主动自查补缴的部分，处4倍罚款。

“不同的罚款倍数充分考虑了不同税收违法行为的性质、情节和社会危害程度。”上海财经大学教授范子英认为，邓伦偷逃税行为的处罚与此前类似案件的处罚保持了一致性，既充分考虑当事人主动减轻违法行

为危害后果的情节，又维护了严肃查处偷逃税行为的税法权威。

中南财经政法大学教授庞凤喜表示，从去年的郑爽、朱宸慧、林珊珊、黄薇到今年的平荣、邓伦，在严肃查处的基础上持续开展典型案例曝光已经成为常态，无论什么性质的企业，无论多大影响力的个人，违反税法法律法规就会被查处和曝光。

“系列典型案例的曝光，释放了严监管的信号，税务部门常态化打假、精准性监管、典型性曝光，加强税收监管和税务稽查的力度只会越来越大，每个纳税人都应自觉依法纳税，承担起相应的社会责任。”西南政法大学经济法学院副教授王婷说。

从邓伦案件披露内容看，税务

部门根据税收监管中的线索，通过税收大数据进一步分析，发现邓伦存在涉嫌偷逃税问题，先提示提醒，再督促整改、约谈警示，经提醒督促仍整改不彻底，再依法依规对其进行立案稽查并公开曝光。

“税务部门的‘五步工作法’将提示提醒、督促整改和约谈警示作为立案稽查的前提，充分体现了税务执法的‘温度’和‘柔性’；对警示后仍拒不配合整改的依法进行立案稽查和公开曝光，又充分体现了严格执法的‘力度’和‘刚性’。”中山大学法学院教授杨小强表示，这真正做到了宽严相济、法理相融。

河南财政金融学院税收研究所所长张敬翔表示，在税收监管日益加强的情况下，任何心存侥幸、触碰法律红线的行为都将无所遁形，对每个行业每个纳税人而言，诚信纳税才能行稳致远。

文明健康 有你有我 公益广告

配合好疫情防控措施 广大市民群众要坚持做好 个人防护“五个应该”



- 1 出现发热症状应该及时就诊**
如您出现发热、咳嗽等症状时，应及时前往发热门诊等就诊，就诊途中应避免乘坐交通工具，并全程做好个人防护；
- 2 两码变色加星应该主动报告**
如您的健康码变色，行程码加星等，应主动向社区报告流行病学史，并按要求配合落实疫情防控措施；
- 3 疫情风险人员应该配合管控**
如您有中高风险地区或境外旅居史等，请积极配合做好各项疫情管控措施；
- 4 病例以及密接应该配合流调**
如您成为了新冠确诊病例或被判定为新冠密切接触者等，应积极配合流调等工作；
- 5 符合接种条件应该尽快接种**
如您符合条件但未完成新冠病毒疫苗全程接种和加强免疫，请尽快完成新冠病毒疫苗全程接种和加强免疫接种，尤其是60岁以上的老年人，请主动接种新冠病毒疫苗，共同筑牢全民免疫屏障！


宁波日报报业集团